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Türkiye 

Dolar/TL güne 43.9'a doğru sınırlı yükselişle başlarken, piyasalarda artan ABD-İran gerilimi 
kapsamında bugün yapılacak görüşmeler ile veri gündemi takip edilecek. 

İç gündemde bugün Ocak ayı dış ticaret istatistikleri, Şubat ayı ekonomik güven endeksi ile 

Merkez Bankası haftalık para ve banka, döviz rezervi ve menkul kıymet istatistikleri izlenecek. 

TCMB toplam rezervinin, eurobond itfasının da etkisiyle geçen hafta 6 milyar dolara yakın 

düşüşle 206 milyar dolara gerilemesi bekleniyor. Bankacılar 20 Şubat ile sona eren haftada 

net rezervin 7 milyar dolar düşüşle 89 milyar dolara gerilediğini hesapladı. Resmi veri bugün 

açıklanacak. 

Dolar/TL bu sabah güne 43.8850 seviyesinde başlarken, TL ay başından bu yana %0.8 değer 

yitirdi. Dolar karşısında TL'nin bu yılki kaybı %2.1 oldu. TL her gün nominal sınırlı değer 

kaybediyor ancak reel bazda 2 yıldan fazladır değer kazanıyor. 

Artan jeopolitik riskler başta emtia fiyatları olmak üzere son dönemde küresel fiyatlamalarda 

belirgin dalgalanmalara neden olurken, gelişmeler de yakından takip ediliyor. İran ve ABD, 

Tahran'ın yürüttüğü nükleer program hakkında uzun süredir devam eden anlaşmazlığı 

çözmek için yürütülen görüşmelerin üçüncü turunu bugün Cenevre'de gerçekleştirilecek. 

Görüşmeler ile bölgedeki askeri varlığını artıran ABD'nin İran'a saldırı düzenlemesi ihtimalinin 

azalacağı ümit ediliyor. 

Yüksek seyreden enflasyona ilişkin gelişmeler piyasada ana gündem maddesi olarak takip 

ediliyor. Ekonomi yönetimi yılı %20'nin altında tamamlayacağını söylemeye devam etse de 

son dönemde piyasanın yıl sonu enflasyon tahminleri %23'ten %24'e yükseldi. Ekonomistlerde 

dezenflasyonun daha yavaş, faiz indirimlerinin oldukça düşük bir hızda devam edeceği 

beklentisi hakim. 

Asya borsaları, dünyanın en değerli şirketi Nvidia'nın bilançosunun beklentileri aşarak yapay 

zekaya yönelik endişeleri hafifletmesiyle yükselirken, yen Japonya'da faizlerin seyrine ilişkin 

belirsizlik nedeniyle yön bulamadı. 

Dünya 

Asya borsaları, dünyanın en değerli şirketi Nvidia'nın bilançosunun beklentileri aşarak yapay 
zekaya yönelik endişeleri hafifletmesiyle yükselirken, yen Japonya'da faizlerin seyrine ilişkin 
belirsizlik nedeniyle yön bulamadı.  

 
ABD ile İran arasında artan jeopolitik gerilim bugün Cenevre'de yapılacak üçüncü tur 
görüşmeler öncesinde petrol fiyatlarına destek verdi.Nvidia NVDA.O, büyük teknoloji 
şirketlerinin yapay zeka işlemcileri için harcamalarını sürdüreceği beklentileriyle yılın ilk 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3ZM076
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3ZK09E
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3ZK09E
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL6N3ZM09I
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL6N3ZM0A6
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NVDA.O


çeyreği için analist tahminlerinin üzerinde gelir tahmini açıkladı.  
Yatırımcıların yakından izlediği Nvidia'nın açıkladığı gelir tahmini, şirketlerin yapay zekaya 
yaptığı büyük harcamaların azalacağına ilişkin endişeleri hafifletti. 
Bunun desteğiyle Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 rekor seviyeye yükselmesinin ardından 
%0.23 artış kaydetti. 

Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %2.12 yükseldi. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.49 

yükseldi. 

Saxo'da kıdemli yatırım stratejisti Charu Chanana, "Nvidia'nın bilançosu, yapay zeka yatırım 

döngüsünü canlı tutacak kadar güçlüydü. Piyasanın ilk tepkisi rahatlama oldu ve bu, son 

haftalarda görülen yapay zeka kaynaklı dalgalanmanın ardından ılımlı bir risk iştahına 

dönüştü" dedi.Nvidia hisseleri, bilançonun ardından başta keskin yükseldi ancak daha sonra 

kazanımlarını geri verdi. Nasdaq vadeli işlemleri NQc1 %0.25, S&P 500 vadeli işlemleri ESc1 

ise %0.14 geriledi. 

 

Para birimlerine bakılacak olursa, Japonya hükümetinin ekonomiye ek kaynak ayrılmasından 

yana iki akademisyeni merkez bankası yönetim kuruluna atamasının ardından iki haftanın en 

düşük seviyesine gerileyen yen JPY= yatay seyretti.Piyasalar, bu beklenmedik hamleyi 

Başbakan Sanae Takaichi'nin gevşek para politikasından yana olmasının yansıması olarak 

gördü ve faiz artıran Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) kısa vadeli faiz patikası hakkında 

belirsizlik oluştu. 

USD/TL 

İstihdamda iyileşme, enflasyonda yukarı risk görülüyor. O yüzden FED nispeten şahin 

açıklamalar yapıyor. Banka hafifçe daha temkinli tarafa kaydığı izlenimini veriyor. Buna 

paralel piyasalar faiz indirim beklentilerini sınırlı miktarda azaltıyor. Dolar için hafif güç 

kazanımı anlamına geliyor. Makro veriler dolar lehine, Trump’ın yönetim anlayışı dolar 

aleyhine etki yapıyor. Yatırımcımlar bu iki etki arasında fiyatı tayin ediyorlar. 97 seviyesi 

üzerinde kalıcılık arayan Dolar Endeksi güne 97,6 seviyelerinde başlıyor. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,85 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 43,23 ve 42,99 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 44,23 ve 44,49 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,99/43,23 

Dirençler: 44,23/44,49 
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EUR/TL 

Japonya merkez bankası BOJ’un yönetim kurulu üyesi Takata, daha fazla faiz artışı yapılması 
gerektiği yönündeki çağrısını yineledi. Yen değer kazandı. BOJ’un içinde şahin kanadın 
duyulan sesi hükümet ile büyüyen ayrışmayı da işaret ediyor. Teknik olarak kritik eşikte olan 
dolar-yen paritesi yukarı kırılma riskini şimdilik azaltma şansı buldu (yen lehine dolar aleyhine 
küçük bir etki). Ancak kalıcı olması kolay olmayabilir. Dolar Endeksi bu hafta güç kazanıyor. 
Hafta başından bu yana 1 puan kadar yükseldi. Son 3 haftadır içinde olduğu (96,8-97,8) 
bandını üst sınırına yaklaştı. Bant hareketi yön konusunda netliği kaybettiriyor. İran sorunu 
alevlenir mi yoksa diplomasi mi kazanır, Trump tarifeleri eskisi kadar yüksek şiddette 
olmayacak ama Trump yargının kararını ne kadar zorlayacak soruları yanıt arıyor. Kısa 
vadede tetikleyici olarak görev yapabilirler ve endeksi bant dışına çıkarabilirler. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,68seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 49,01/47,15 
Dirençler: 53,07/54,00 
 

 
 
GBP/TL 

GBP/USD paritesi Salı günü esasen yatay seyretti ve sakin bir seansta 1.3500 civarında işlem 

gördü.İngiltere Merkez Bankası (BoE), Şubat ayında faiz oranlarını 5-4'lük dar bir oylama 



sonucu %3,75'te tuttu; Başkan Andrew Bailey, faiz oranlarını sabit tutma yönünde belirleyici 

oyu kullandı. Salı günü Parlamento Hazine Komitesi önünde ifade veren Bailey, Mart ayında 

faiz indirimi yapılmasının "gerçekten açık bir soru" olduğunu belirterek, hizmet fiyat 

enflasyonunun Ocak ayında %4,4 olarak gerçekleştiğini ve bunun BoE'nin %4,1'lik tahmininin 

oldukça üzerinde olduğunu kaydetti. Baş Ekonomist Huw Pill de ihtiyatlı davranarak, manşet 

enflasyonun %2 hedefine doğru düşmesinin "aldanmaya" karşı uyardı. İngiltere'ye ait veriler 

genel olarak cesaret vericiydi; Şubat ayı PMI verileri özel sektör faaliyetlerinin Nisan 2024'ten 

bu yana en hızlı şekilde genişlediğini gösterirken, Ocak ayı perakende satışları da beklentileri 

aştı. 

 
Teknik Analiz: GBP/TL 59,72 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 58,69 veya 57,63 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,36 ve 60,99 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 58,69/57,63 

Dirençler: 60,36/60,99 

 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, dolardaki zayıflama ve ABD'nin gümrük politikasına ile ABD ve İran arasında 

beklenen görüşmelere ilişkin belirsizlikten destek bularak yükseldi.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.56 yükselerek 5,200.59 dolar seviyesinde işlem 

gördü. Altın, Salı günü üç haftayı aşkın sürenin zirvesine yükselmişti.  

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= dün üç haftanın zirvesine yükselmesinin ardından 

son olarak %0.6 düşüşle 88.84 dolara geriledi. 

 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 
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PETROL 

Petrol fiyatları, ABD ile İran arasında bugün yapılacak görüşmeler öncesinde hafif yükseldi 
ancak ABD'nin ham petrol stoklarındaki artış kazanımları sınırladı.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.31 yükselerek 71.07 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %0.29 yükselerek 65.61 dolar seviyesinde işlem gördü. 

ABD Enerji Bilgi İdaresi (EIA), ham petrol stoklarının geçen hafta 16 milyon varil artışla 
beklentileri aşarak son üç yılın en yüksek seviyesine ulaştığını açıkladı. Reuters anketine göre 
stokların 1.5 milyon varil artacağı tahmin ediliyordu. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
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İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 
217K 206K 
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Devam Eden İşsizlik Sigortası Başvuruları 
1.860K 1.869K- 
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FOMC Üyesi Bowman’in Konuşması 
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7 Yıllık Senet İhalesi 

 
 %4,018 
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Fed Bilançosu  6.613B 
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